



Echo de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante.

PAZ O ARMISTICIO?

Todos creían que después del desastre sufrido por el mundo durante la guerra, vendría como compensación un和平 en el que se redujese los armamentos y se destruyeran las resoluciones pacíficas, en cuyo curso se reparasen las terribles pérdidas habidas en la confrontación universal.

Pero lo que debía parecerse de la difusión de la paz y del agotamiento de fuerzas de las naciones beligerantes, y sin embargo, todos los resultados, por el contrario, que continúan la lucha de la competencia entre las naciones, que las ambiciones, negligencias se manifiestan más exigentes cada día, y que a la vez que estos resultados generan la urgencia, urge la hostilidad entre los países enemigos, que se diluyen las prendas de la victoria y se preparan para recibir uno con otros.

Según una información del «Times», se reunió un consejo militar inglés de 29 miembros de liberar aterrándose ante la guerra, ya se verá, conforme a los planes de reorganización del ejército presentados por el señor Churchill, a 225 mil millones. En los Estados Unidos se trata de reorganizar su ejército sobre la base de la legislación militar obligatoria para todos los jóvenes de 18 a 21 años, y respectivamente, se han reunido con 120 000 hombres y que para el año 1924 tenga el ejército un poder igual a la inglesa.

En Italia se han reorganizado también las fuerzas militares, y en lugar de los 14 000 000 de ejército que tenía al inicio de la guerra, hoy hay 15.

En Alemania también, a pesar de su situación crítica, demanda el ejército regular, las fuerzas de Polonia, las tropas temporales y los guardias civiles, se obtiene la suma de un millón de hombres aproximadamente, que seguramente se agrandará a 3.100 000 en julio si se ordena la movilización.

Comparando ahora el tonelaje de la Marina mercante, que es el más absoluto, relativamente, la expresión de la potencia económica y mercantil de las naciones, se va en los cuadros publicados por el «Bureau Veritas» en 1919 que si por consecuencia de la guerra han perdido Alemania y Austria casi en totalidad de su tonelaje y Francia e Inglaterra han descendido de 1.962.827 a 1.019.689 y de 20.477.100 a 18.591.742. Italia ha aumentado 411.837 toneladas, el Japón 1.041.442 y los Estados Unidos 7.742.889. Así, pues, los gastos militares ingleses y americanos quedan derribados de la rivalidad de su poderío, y las mismas causas que determinaron la guerra entre Inglaterra y Alemania, actúan para la preparación de otra nueva guerra.

UN RESEÑA

De Sociedad

Se encuentra mejorada de su enfermedad la distinguida señora doña Euclista DecKier.

Se halla enfermo nuestro querido amigo y solitario don José Moncada Moreno.

Letras de luto

En la capilla del Santísimo Cristo del Socorro, se ha celebrado este sábado un solemne funeral, en sufragio del alma del que fué querido amigo nuestro, ex alcaldé, de esta Ciudad don José Moncada Moreno.

El templo se ha visto completamente lleno de fieles prueban de las muchas simpatías que en vida contaba el fallecido.

A toda una alegida familia pero en particular a sus hijos don José y don Joaquín restaremos nuestro más sentido pésame.

Los que viajan

Ha marchado a Madrid, con el triste motivo de encontrarse su padre político don Esteban Minguez gravemente enfermo, anciano, amigo don Alfonso Torres.

Por las Siervas de Jesús

Sucripción para atender a los gastos de las obras que se están efectuando en la casa de las Siervas de Jesús, consagradas por los dudosos suscitos durante la pasada inundación.

Pases

Suma anterior	1.177,75
Dña Carmen Antón	1'00
Dña Antonia Antón	1'00
Don Alvaro Antón	1'00
A. T.	25'00
Una pobredote	0'20

Suma y sigue 1.205,95

Continúa abierta la suscripción en las Redacciones de «El Porvenir» y «EL ECO DE CARTAGENA».

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.

Servicio permanente

Calle del Carmen núm. 43

Frrente a la calle de Canales

EL RATON DE TEATRO

— ¿Quieres que te contrate? Pues déjame una peseta por cada noche, ¿quieres?

— Sí, señor — replicó tan temprano el niño, frunciéndose las cejas de gusto.

— Pero antes quiero que pierdes el miedo al público.

— ¡No tengo miedo!

— ¿Qué sabes tú, si aún no has salido?

— replicó el empresario.

No obstante las protestas del niño, se le obligó a éste a salir de compañía con otros chicos en una obra de ese establecimiento. Y bien pronto hubieron de convencerse, a él el empresario como el autor de que Periquito tenía la suficiente se reseñidad y el desenfado necesario para desempeñar un papel.

— Ay, hija mía... Viva hacer papá antis que yo, que me vivo condonando durante toda mi vida a desempeñar los más escasos roles — decía su madre.

Trataba de un drama. El pequeño hacía una escena muy graciosa en el primer acto, manteniendo un diálogo no muy breve con un actor que representaba el papel de un criminal que engañando a un niño, apoderaba de su confianza y él, cometía un robo.

En el segundo acto tenía el niño un monólogo, no muy largo, pero que dijeron innumerables críticos hermoso, verdadera inspiración. El niño y sus entusiastas bailarines que lo rodeaban se emocionaron de tal modo... que Periquito, al final de la obra, se abrazó al niño.

La obra había sido destrozada; qué leva el final; pero el público aplaudió furiosamente. Se llenaron y subieron todo el teatro se puso en pie, llevaban los espectadores al pabellón a los ejes para cantar las largas.

— Aquella actuación del niño había sido de una impresión superior a las normas de deporte... Era la naturaleza en el arte, apreciada con todo despliegue de la verdad.

JOSÉ GALLONERO.

Junta de Obras

Reflexiones locales

La señora que ostenta el cargo en la Junta de Obras del Puerto, vivió un granismo y extraordinario fulgor.

Por el digno Presidente de la misma, el Ximo, señor don Juan Antonio Gómez Quiles se propuso la cesión de un empréstito de diez millones de pesetas, las cuales se invertirán íntegras en adquisición de barcos remolcadores de salvamento, y las eléctricas que faciliten la carga y descarga de los vapores cargadores mecánicos para minerales, adquisición de una novísima draga que sustituirá a la antigüedad, en fin una serie de mejoras que han de transformar esta bahía y puerto en una de las mejores.

Todos los entusiastas vocales, acordaron y mostraron su conformidad a este hermoso plan, felicitando a su querido presidente por su acertada idea.

Nosotros enviamos un altro plácido al señor Gómez Quiles, quien en todo caso pone al servicio de toda obra buena, su voluntad y las dotes de inteligencia que lo adornan, siendo uno de los presidentes que más en honra preocupado del mejoramiento de sus tierras.

El precio del agua eléctrica

El Alcalde señor González, ha comunicado al gerente de la «Unión Eléctrica» que no autoriza que indirectamente se suba a los abonados el precio del agua eléctrica.

La disposición del señor Alcalde ha sido clara, general negativa en todo el concejo, pues queda patentizado con esto que el señor González está dispuesto a cortar el abuso que la Compañía quiere llevar a cabo.

Hoy han sido numerosos los vecinos de esta Ciudad, aparte de los de los extremos, que han pasado al despacho oficial de la Alcaldía, para exponerle su protesta.

Según nuestras noticias al próximo domingo, se verificará un acto público en el que el visitante expondrá su protesta por el proyectado aumento que quería traer de nuevo.

Urge pues ya tomar medidas definitivas, pues la fecha para que la Compañía comience a cobrar el aumento está próxima.